Informacja dla hodowców drobiu


Powiatowy Lekarz Weterynarii w Tarnowie informuje, o zagrożeniu jakim spowodowane jest wystąpienie zjadliwej grypy ptaków (HPAI) podtypu H5N8 u ptaków dzikich na terenie Polski.
Wobec powyższego hodowcy drobiu zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Rolnictwa                         i Rozwoju Wsi z dnia 20 grudnia 2016r. w sprawie zarządzania środków związanych                           z wystąpieniem wysoce zjadliwej grypy ptaków powinni zachować szczególną ostrożność                     i stosować odpowiednie środki bioasekuracji minimalizujące ryzyko przeniesienia wirusa grypy ptaków do własnego gospodarstwa, w szczególności:
- zabezpieczyć paszę przed dostępem zwierząt dzikich (karmienie drobiu powinno odbywać się wewnątrz budynku),
- stosować odzież i obuwie ochronne tylko i wyłącznie do celów gospodarczych jak tylko jest możliwe często dokonywać prania i dezynfekcji odzieży,
- każdorazowo po każdym kontakcie  z drobiem lub dzikimi ptakami umyć ręce wodą                        z mydłem.
Istnieje również obowiązek zgłoszenia do Powiatowego Inspektoratu Weterynarii                                w Tarnowie (tel. 14 628 60 90, e-mail: sekretariat@piw-tarnow.pl) miejsc w których utrzymywany jest drób lub inne ptaki. Dotyczy to również gospodarstw hodujących drób/ptaki na potrzeby własne.  

Druk zgłoszenia w załączeniu. 
 

